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1) (UF-GO) “O corpo, a alma do carpinteiro não podem ser 
mais  brutos do que  a madeira.” A função sintática 
dos termos sublinhados é, pela ordem: 
a. objeto direto - predicativo do sujeito 
b. sujeito - sujeito 
c. predicativo do sujeito - sujeito 
d. objeto direto - predicativo do sujeito 
e. predicativo do sujeito - predicativo do sujeito 
 
2) (UF-MG) Em todos os períodos há orações subordinadas 
substantivas,  exceto em: 
a. O fato era que a escravatura do Santa Fé não andava nas 
festas do Pilar, não vivia no coco como a do Santa Rosa. 
b. Não lhe tocara no assunto, mas teve vontade de tomar 
o trem e ir valer-se do presidente. 
c. Um dia aquele Lula faria o mesmo com a sua filha, faria o 
mesmo com o engenho que ele fundara com o 
suor de seu rosto. 
d. O oficial perguntou de onde vinha, e se não sabia notí- 
cias de Antônio Silvino. 
e. Era difícil para o ladrão procurar os engenhos da várzea, 
ou meter-se para os lados de Goiana  
 
3) (FM-SANTOS) “Não se sabe se é verdade ou não.” 
Os dois “ses” que aparecem no texto acima são, conforme 
a sua colocação: 
a. partícula apassivadora - pronome reflexivo, sujeito 
b. partícula apassivadora - conjunção integrante 
c. partícula integrante do verbo - conjunção condicional 
d. índice de indeterminação do sujeito - partícula de realce 
e. partícula integrante do verbo - conjunção integrante 
 
4) (FECAP) Classifique as palavras  como nas construções 
seguintes, numerando, convenientemente, os parênteses: 
1) preposição 2) conj. subord. causal  
3) conj. subord. Conformativa             4) conj. coord. aditiva 
5) adv. interrogativo de modo 
( ) Perguntamos como chegaste aqui. 
( ) Percorrera as salas como eu mandara. 
( ) Tinha-o como amigo. 
( ) Como estivesse frio, fiquei em casa. 
( ) Tanto ele como o irmão são meus amigos. 
a. 2 - 4 - 5 - 3 – 1    b. 4 - 5 - 3 - 1 - 2     c. 5 - 3 - 1 - 2 - 4 
d. 3 - 1 - 2 - 4 – 5    e. 1 - 2 - 4 - 5 - 3 
 
5)  (UF VIÇOSA) A respeito do seguinte texto, faça o 
que se pede: 
“O lotação ia de Copacabana para o centro, com lugares 
vazios, cada passageiro pensando na vida; é o gênero 
de transporte onde menos viceja a flor da comunicação 
humana. Quando, em Botafogo, ouvia-se a voz de um 
senhor atrás: 
- Olhe aqui, vou atender a você, mas não faça mais isso, 
ouviu? É muito feio pedir dinheiro para os outros. Na sua 
idade eu já dava duro e ajudava em casa.” (Drummond) 
A vírgula separando a expressão  em Botafogo  foi 
usada para separar: 
a. palavra de mesma função sintática 
b. uma expressão explicativa 
c. o aposto 
d. oração adverbial com verbo oculto 
e. o adjunto adverbial 
 
 

6)  (FCS ANHEMBI) Em - “Há enganos  que nos deleitam”, 
a oração grifada é: 
a. substantiva subjetiva d) substantiva apositiva 
b. substantiva objetiva direta e) adjetiva restritiva 
c. substantiva completiva nominal 
 
7) (FMU) Observe a estrofe: “Lembra-me que, em certo dia / 
Na rua, ao sol de verão, envenenado morria / Um 
pobre cão.” Aparece aí a inversão do: 
a. objeto direto: um pobre cão         b. sujeito: um pobre cão  
c. sujeito: certo dia                          d. predicado: lembra-me 
e. predicativo do sujeito: me 
 
8) (FATEC) Considerando como conjunção integrante 
aquela que inicia uma oração subordinada substantiva, 
indique em qual das opções nenhum  se tem esta função: 
a. Se subiu, ninguém sabe, ninguém viu. 
b. Comenta-se que ele se feria de propósito. 
c. Se vai ou fica é o que eu gostaria de saber. 
d. Saberia me dizer se ele já foi? 
 
9) (MACK) Na oração “Esboroou-se o balsâmico indianismo 
de Alencar ao advento dos Romanos”, a classificação do 
sujeito é: 
a. oculto           b. inexistente        c. simples 
d. composto      e. indeterminado 
 
10) (MACK) Em “O hotel virou catacumba”: 
a. o predicado é nominal     b. o predicado é verbo-nominal  
c. o predicado é verbal        d. o verbo é transitivo direto 
e. estão corretas c e d 
 
11) ) (MACK) Em “E quando o brotinho lhe  telefonou, dias 
depois, comunicando que  estudava  o modernismo, e 
dentro do modernismo sua obra, para que o professor lhe  
sugerira contato pessoal com o autor,  ficou  
assanhadíssimo e paternal a um tempo», os verbos 
assinalados são, respectivamente: 
a. transitivo direto, transitivo indireto, de ligação, transitivo 
direto e indireto 
b. transitivo direto e indireto, transitivo direto, transitivo 
indireto, de ligação 
c. transitivo indireto, transitivo direto e indireto, transitivo 
direto, de ligação 
d. transitivo indireto, transitivo direto, transitivo direto e 
indireto, de ligação 
e. transitivo indireto, transitivo direto e indireto,                     
de ligação, transitivo direto 
 
12) ) (MACK) Nas frases abaixo, o pronome oblíquo 
está corretamente classificado, exceto em: 
a. “Fugia-lhe é certo, metia o papel no bolso ...” (objeto 
indireto) 
b. “... ou pedir-me à noite a bênção do costume” (objeto 
indireto) 
c. “Todas essas ações eram repulsivas: eu tolerava-as ...” 
(objeto direto) 
d. “... que vivia mais perto de mim que ninguém” (objeto 
indireto) 
e. “... eu jurava matá-los a ambos ...” (objeto direto) 
 
GABARITO 
1-C     2-C    3-B    4-C   5-E    6-E    7-D   8-B  9-C   10-B  1-D 
12-D 
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